

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 127 (7800) ♦ Пятница, 9 августа 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ АВГУСТОВСКОЙ ЗЯБИ

Труженики полей колхозов и совхозов района при активной помощи горожан и транспортных подразделений Советской Армии успешно продолжают уборку урожая определяющего года пятилетки. Средняя по району урожайность сейчас превышает 18 центнеров с гектара. В то же время на отдельных участках, где ячмень и пшеница посеяны по июльской и августовской зяби, земля дает зерна чуть ли не вдвое больше.

Вот почему сейчас, в горячие дни, полные хлопот об урожае нынешнем, механизаторы проявляют хозяйскую заботу о завтрашнем дне, готовят прочную основу урожая завершающего года пятилетки. В июле трактористы колхоза «Заря» подняли знамя социалистического соревнования на вспашке зяби. Их девиз: «Комбайн с поля — плуг в борозду» был горячо подхвачен в других хозяйствах района. Бюро районного комитета партии одобрило их начин и рекомендовало всем партийным комитетам и бюро поддержать его, широко развернуть среди пахарей социалистическое соревнование за выполнение плана вспашки зяби к 10 сентября. Сообщения наших сельских корреспондентов подтверждают, что последователи мушкетеров нашлись во всех колхозах и совхозах района. В колхозе «Заветы Ильича» почву под будущий урожай готовят шесть пахотных агрегатов, а через день-два число их будет доведено до девяти. Перевыполняют суточные графики вспашки зяби механизаторы колхозов имени Карла Маркса, имени Нирова, «Знамя коммунизма», совхоза «Волгарь».

Сейчас колхозы и совхозы района имеют более 13 тысяч гектаров зяби. Это значительно больше, чем на этот же период прошлого года, но и значительно меньше наших возможностей и потребностей. Ведь до 10 сентября нам предстоит иметь более 120 тысяч гектаров пашни. Нужна четкая организация работы всех пахотных агрегатов.

Механизаторы из колхоза имени Калинина Ершовского района нашей области на днях поставили своеобразный рекорд. Тремя тракторами «ДТ-75» за 23 часа они вспахали 75 гектаров зяби. Этот замечательный результат стал возможен благодаря двухсменной работе. И у нас есть свои рекордсмены-пахари. В колхозе «Заря» Михаил Ермаков на «К-700» пашет по 30 гектаров зяби в смену. Вдвое перевыполняют сменные задания на «ДТ-75» его товарищи по бригаде Александр Ильин и Василий Ананьев.

Но производительность труда пахотных агрегатов была бы вдвое выше, если бы они использовались в двухсменной работе. Большинство тракторов ночью простаивает из-за нехватки механизаторских кадров. Промышленные предприятия нашего города в нынешнем году оказывают сельским труженикам большую помощь не только в уборке урожая, но и на вспашке зяби. Сейчас около сотни трактористов из строительных подразделений Саратовгэсстроя, с комбината химического волокна, завода резиновых технических изделий пашут в колхозах и совхозах зябь плечом и плечу с сельскими механизаторами. Помощь своевременная, большая, но явно недостаточная. Чтобы все тракторы постоянно работали в две смены, селу необходимо еще 200—220 трактористов. На местах все резервы исчерпаны.

Нередки случаи простоя пахотных агрегатов по техническим неполадкам. Задача своевременной подготовки почвы под урожай решающего года пятилетки настолько велика и важна, что решать ее нужно сообща, всем организациями, призванным обслуживать тружеников села. Опыт руководства социалистическим соревнованием на уборке урожая партийные комитеты и бюро призваны применять и на пахоте зяби. Передовые пахари заслуживают такого же внимания, как и лучшие комбайнеры.

Для трактористов сейчас нет более важной и почетной задачи, чем своевременная и качественная подготовка почвы под урожай будущего года.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

5 августа

15 августа

Дневник уборки урожая

Подлежат уборке зерновые на	123325 гектарах.
Скошено	57702 гектара.
Обмолочено	46828 гектаров.
Намолочено зерна	92090 тонн.
Средняя урожайность	19,6 центнера.
Обязательство по сдаче зерна	200000 тонн.
Сдано хлеба государству	58000 тонн.
Вспахано зяби	13517 гектаров.



На току колхоза имени XXI съезда КПСС с раннего утра до позднего вечера трудятся школьники. Разгрузка и погрузка машин без них не обходится. На снимке: на току колхоза им. XXI съезда КПСС.

Фото М. Бабенко.

Молния

Вчера тракторист колхоза имени Фурманова МЯСУМ СОБИРОВИЧ НИГМАТУЛЛИН не сходя с трактора «К-700», вспахал 42 гектара зяби. А его товарищи по работе Р. Я. Багапов, Н. М. Саитов и М. Л. Касимов, работая в две смены на тракторах такой же марки, вспахали по 28-30 гектаров.

Всего за последнюю неделю эти механизаторы вспахали 1000 гектаров зяби. Они решили к 10 сентября выполнить общеколхозный план вспашки зяби на всех 4950 гектарах.

Товарищи механизаторы, равняйтесь на передовых пахарей, подготовим урожаю решающего года пятилетки прочную основу! Зябь — к 10 сентября!

Ими гордятся колхозники

Над зданием правления колхоза «Знамя коммунизма» взвился флаг трудовой славы в честь комбайнеров Михаила Ивановича Тучкина и Федора Николаевича Клепова. Они закончили намолот по 4100 центнеров зерна. С трудовым успехом их поздравляли товарищи по работе, руководители и специалисты колхоза.

Соревнование комбайнеров колхоза продолжает набирать силу. Около 4 тысяч центнеров

зерна намолотили Юрий Петрович Белов, Алексей Михайлович Габалов, Василий Михайлович Варфоломеев, Николай Васильевич Кудряшов и Александр Федорович Тучкин.

Зерно непрерывным потоком поступает на току, а после очистки — на хлебоприемный пункт. За вчерашний день шоферы отравили в государственные закрома более 3 тысяч центнеров маянского хлеба.

Н. ОСИПОВ, секретарь парткома колхоза.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ
ЦГБ

Народ и армия едины

Митинг в воинском подразделении

Как известно, на уборке урожая в нашем районе принимает участие автотранспортное подразделение Советской Армии. Вместе с хлеборобами войны трудятся во всех хозяйствах, развернуто социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование автомашин на вывозке хлеба государству.

Первые итоги соревнования подведены. По решению райкома КПСС, исполкома райсовета и политического отдела оперативной группы части первое место в хлебоперевозках заняли войны автотроты офицера Б. Р. Семенюты, работающие в колхозе «Знамя коммунизма». Они ежедневно перевозят 1200 тонн зерна — почти вдвое больше нор-

мы. За это им присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома. По этому случаю позавчера в подразделении состоялся митинг.

Первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров поздравил войнов с трудовой победой, пожелал им успехов в боевой и политической подготовке, вручил командиру роты переходящее Красное знамя.

На встрече с войнами принял также Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Возглавляемый им штаб по руководству военно-патриотическим воспитанием молодежи вместе с райкомом комсомола учредили переходящие красные вымпелы имени Героев Советского Союза наших земляков Тарасова и Остапенко молодым войнам, отличившимся на уборке урожая. В. К. Ерошкин под дружные аплодисменты войнов роты вручил вымпел имени Героя Советского Союза Тарасова рядовому А. В. Козлову, передовику соревнования в борьбе за хлеб, отличнику боевой и политической подготовки.

Войнов передового подразделения приветствовал председатель местного колхоза В. Г. Белов и преподнес им хлеб-соль.

— День и ночь трудятся на полях механизаторы, колхозники, учителя, пенсионеры и даже учащиеся, — сказал председатель колхоза. — Мы очень рады, что в битве за большой хлеб нашими боевыми помощниками стали и вы, войны Советской Армии. Большое вам спасибо за эту благородную помощь.

С добытым в труде красным знаменем впереди войны прошли перед гостями торжественным маршем.

Б. ТКАЧЕНКО.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Механизаторы нашего колхоза закончив уборку озимых культур, приступили к косовице ячменя. Крепким орешком оказалась эта культура для нас. Тяжелые колосья опустились до самой земли, стебли полегли, перекручены, спутаны.

Для начала мы обкосили поля, подобрали валки, а затем поставили на комбайны прямые жатки. Решено ячмень убирать напрямую: так потеря меньше и время сэкономим.

Машины идут на первой скорости, комбайны стараются подбирать все до колоска. С каждого гектара намолачиваем по 30 и больше центнеров.

В нынешнем сезоне я снова обслуживаю два комбайна, один из которых новый — «Нива». Взял обязательство выдать из бункеров 20 тысяч центнеров зерна. Помощники меня не подводят. Можно положиться на комсомольцев А. Курочки и А. Плахина. Хорошо знают комбайны, умеют самостоятельно водить их, берегут машины.

С начала уборки мы намолотили уже около 9 тысяч центнеров. В первый день, как перешли на уборку ячменя, автомашины перевезли от наших комбайнов 700 центнеров зерна.

В. ПОЛИТОВ, комбайнер колхоза «Коммунар».

Проверяем выполнение
обязательств

МЕЛИОРАТОРЫ — СЕЛУ

Одним из главных направлений аграрной политики КПСС, наряду с комплексной механизацией и химизацией сельского хозяйства, является мелиорация земель, позволяющая получать гарантированные высокие урожаи, способствующая концентрации и специализации производства, созданию прочной кормовой базы животноводства. «Мы будем постоянно увеличивать долю сельскохозяйственной продукции, получаемой с мелиорированных земель», говорил Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины. — Не добьемся этого — засухи могут еще долго топить нам нервы, лихорадить производство, нарушать народнохозяйственные планы. Центральный Комитет рассчитывает, что все, кто призван отвечать за судьбу народных денег, вкладываемых в мелиорацию, обеспечат осуществление программы мелиоративных работ полностью и в установленные сроки.

За годы девятой пятилетки объем мелиоративного строительства по сравнению с предыдущим пятилетием возрастает почти вдвое. Только в этом году предстоит сдать в эксплуатацию свыше двух миллионов гектаров обновленных полей. Сооружаются Саратовский, Куйбышевский и Ставропольский каналы, Большая Волгоградская, Каховская и Каршинская оросительные системы. В засушливых районах Поволжья общая площадь орошаемых угодий достигнет в этом году почти 900 тысяч гектаров. В низовьях Кубани, Сыр-Дарьи, в Астраханской области строятся новые рисовые системы.

Государство и колхозы выделяют большие средства на мелиоративные работы и очень важно, чтобы они использовались с максимальной отдачей, в короткие сроки. Практика свидетельствует, что этого можно добиться лишь при комплексном подходе к решению проблемы: одновременно с сооружением мелиоративных систем вести широкое сельскохозяйственное освоение новых площадей, возводить жилые дома, культурно-бытовые учреждения, создавая все условия для плодотворного труда и полноценного отдыха земледельцев.

В этом году трест «Балаковводстрой» будет отмечать наряду с праздником Дня строителя и свой юбилей — 5-летие со дня создания организации. Трест создан для осуществления грандиозных задач в области мелиоративного строительства в Поволжье, намеченных нашей партией. Десятилетиями страдало Поволжье от засухи и недорода. И вот, наконец, пришло время, когда волжский хлебопашец может смело смотреть в будущее: теперь он перестает быть зависимым от капризов природы.

Выступая на третьем Всесоюзном съезде колхозников 25 ноября 1969 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Чтобы покончить с этим многовековым бедствием, есть только один путь — оросить эти земли. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение, которое кладет начало большим работам по орошению Поволжья...»

Коллектив треста, включившись в социалистическое соревнование четвертого, определяющего года девятой пятилетки, полугодовой план строительного-монтажных работ выполнил на 101,5 процента, в том числе собственными силами — на 100,1 процента, что составляет соответственно 147,7 и 124,9 процента к соответствующему периоду прошлого года. За это же время построено 5/75 гектаров орошаемых

площадей, что составляет 101,4 процента. Введено 3570 квадратных метров жилья — вдвое больше задания, освоено 1827,3 тысячи рублей капитальных вложений.

Хороших результатов в выполнении плана строительного-монтажных работ за первое полугодие добился коллектив ПМК-79, занявший первое место по итогам социалистического соревнования за второй квартал. Этот коллектив ведет строительство важнейшего объекта мелиорации нашей области — Духовницкой оросительной системы. По-ударному трудится бригада бетонно-укладочного комплекса во главе с коммунистом П. И. Куликовым, сменные задания выполняет на 130—140 процентов.

Коллектив ПМК-79 обязался сдать магистральный канал государственной комиссии к 25 августа текущего года.

Больших трудовых успехов добилась бригада каменщиков ПМК-62, руководимая коммунистом Г. П. Бачуриным, а сам бригадир план второго квартала выполнил на 155 процентов. Образцы в труде показывают бульдозерист ПМК-61 В. М. Королев, электросварщик ПМК-10 А. К. Сериков, скреперист ПМК-61 Г. Н. Вохромов.

Доброго слова заслуживает коллектив автотранспортного предприятия № 5, Комсомольско-молодежная бригада, руководимая П. П. Вохриным, полугодовой план грузооборота выполнила на 124,4 процента. С хорошими трудовыми достижениями встречают праздник и водители Г. С. Ерусланов, А. А. Орлов, О. И. Голубков, В. И. Задорожный, а шоферы М. Ф. Попенин, В. А. Ганин уже выполнили личные пятилетние планы и сейчас трудятся в счет 1976 года.

С хорошими трудовыми показателями встречает День строителя и коллектив отдела комплексного проектирования института «Приволжгипрводхоз», выполнивший план второго квартала на 105,4 процента. Лучшими здесь являются строительная и мелиоративные группы №№ 1 и 2. Передовиками по праву называют старшего инженера Л. И. Захаркину, А. С. Коржакову, А. И. Моренкова, В. В. Кузнецова.

Большое внимание в подразделениях треста уделяется укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда. Так, выработка на одного работающего составляет 2220 рублей, или 101,8 процента. Администрацией, партийной и профсоюзной организациями проводится работа по внедрению бригадного подряда по методу Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина.

В соревновании за коммунистическое отношение к труду участвуют 703 работника и 33 бригады, 119 человек борются за присвоение звания ударника коммунистического труда, а 45 работников уже добились этого высокого звания.

По итогам социалистического соревнования среди строительных организаций треста за второй квартал тресту «Балаковводстрой» присуждены переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома.

Это вдохновляет коллектив треста, зовет к новым трудовым успехам. Сокращать сроки строительства, улучшать качество работ, сдавать объекты с оценкой «отлично» и с гарантийным паспортом — вот наша цель. И мы к ней идем уверенно.

И. РУДЕНКО,
секретарь парткома треста «Балаковводстрой».

Расскажу о хорошем человеке

Прилежно, со старанием

Первая бригада по замене труб горячего водоснабжения в жилищно-коммунальном управлении комбината химического волокна была создана в 1970 году. Возглавил коллектив А. С. Лохов. В его бригаде и начал трудовой путь слесаря В. И. Семин.

Виктор Иванович хорошо помнит первые шаги бригады. Работалось не без трудностей. Были частые перебои с материалами, оплата — извременная.

Затем коллектив перевел на аккордно-премиальную оплату труда. Это сразу сказалось на результатах: дом в 120 квартир славился за один вместо двух месяцев по плану.

В успехах бригады немалая

роль сыграли В. И. Семин. Его трудолюбие, желание знать больше и лучше, не оставлялись незамеченными. Ему одному из первых в бригаде присвоено звание ударника коммунистического труда. Старательному труженнику не раз вручались Почетные грамоты.

За четыре года в 90 процентах домов были проведены необходимые работы по замене труб. Есть в этом и доля труда В. И. Семина.

У Виктора Ивановича еще одна профессия. Руководители управления, оценив его трудолюбие, предложили работать на тракторе. И здесь не подводит свой коллектив Семин, работает прилежно. Перевозка материалов, полив улиц теперь — его новая обя-



занность с которой он успешно справляется.

И. ЗАРУБИН,
слесарь, наш рабкор.
На снимке: В. И. Семин.
Фото автора.

ПОБЕЖДАЕТ О П Ы Т

На полевом стане колхоза «Заветы Ильича» появилась очередная «Молния», известившая всех о трудовой победе опы-

ных комбайнеров коммуниста А. М. Парфенова и И. И. Журова.

Александр Михайлович и Иван Иванович на двух агрегатах за два дня скосяли в валок 280 гектаров зерновых, перевыполнив задание в 4,5 раза.

С большим успехом комбайне-

ров поздравили товарищи по труду, руководители колхоза.

Сейчас А. М. Парфенов и И. И. Журов убирают напрямую ячмень. Опыт, высокое мастерство помогают им выполнять порученное дело быстро, качественно.

Н. ТИХОНОВ,
главный агроном колхоза.

ФОРМЫ РАДИ

Перед жатвой рабочком совхоза «Березовский» разработал условия социалистического соревнования среди комбайнеров, шоферов, всех работников, занятых на уборке урожая. Они были рассмотрены и утверждены на заседании партийного комитета.

Теперь текст этих условий можно видеть всюду — на полевых станах, на токах, на отделениях, — где трудятся, живут участники страды.

В одном из пунктов, например, говорится о том, что при достижении в течение дня водителем автомашины 150 тонно-километров на вывозке зерна на хлебобрикетный пункт и 100 тонно-километров на отвозке зерна от комбайнов, ему вручается красный флажок.

Жатва в разгаре. Десятки шоферов трудятся по-ударному, не только выполняя условия соревнования, но и значительно перевыполняя их. Флажков же на бортах автомобилей что-то не видно. Обращаемся с вопросом к председателю рабочкома А. М. Елисееву, который и вносит ясность:

— Трудно подсчитать количество хлеба, вывезенное каждым шофером за день...

Аргумент более чем «убедителен». Выходит, если бы они вывозили меньше, то подсчет велся обязательно. Редоваться бы профсоюзному руководителю высокопроизводительному труд людей, во что бы то ни стало добиваться гласности их здорового соперничества, а не прятаться за него.

Вот что говорит шофер районного объединения «Сельхозтехника» В. Кузнецов:

— Уж если к работе своих водителей руководители совхоза относятся формально, то мы, сквазят, люди со стороны, и не помышляем о каком-либо внимании. А знать, как поработали в течение дня, очень хотелось бы...

Нельзя не обратить внимание на характерную фразу одного из лучших водителей: «...как поработали». В. Кузнецов и его товарищи, конечно, не ждут, пока им персонально подсчитают дневную выработку — каждый из них ведет личный счет самым тщательным образом. А вот

знать, кто впереди, от кого ты отстал, говорит он, надо бы.

Надо бы, но, к сожалению, в совхозе «Березовский» дальше записи в условиях соревнования не пошли.

Осведомленность в результатах своего труда нужна всем. Знаменательно, что с кем бы мы ни говорили, никто не исходил при этом из точки зрения материальной. Никто не имеет в виду заработок, хотя и это немаловажно, — каждый участник уборочной охвачен духом состязательности.

При этом речь идет именно об оперативности, доведенной

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТИ

до идеала. На первом отделении совхоза этой оперативности не было даже элементарной. Когда учетчик Н. Дорностук во хмелью, можно сведений не ждать.

В условиях соревнования, разработанных рабочком и утвержденных парткомом совхоза, говорится о том, что при намолоте комбайнером каждой тысячи центнеров, на его машине будет появляться красная звезда.

Мы видели звезды на бункерах. По форме здесь соблюденно все. А по содержанию?

Ведь что такое намолот 100 тонн зерна? По меньшей мере — это замечательное достижение, заслуживающее и соответствующих почестей. В районе в большинстве хозяйств вручение очередной красной звезды механизатору выливается в настоящий праздник. Выполняют эту почетную миссию, как правило, директора совхозов, председатели колхозов, секретари парткомов и профсоюзные вожаки.

Разве не покажется после сказанного кощунственным тот факт, что в совхозе «Березовский» ничего этого нет и в помине, а звезды на комбайнах «зажигает» хмельной учетчик! Просто непростительна недо-

оценка руководителями хозяйства важности эмоционального момента при поощрении передовиков жатвы.

— Мы этого никогда не делали, — резюмирует тот же А. М. Елисеев.

Оказывается, в совхозе это традиция. Плохая традиция. В «Березовском» организаторы соревнования явно недооценивают также силу морального фактора, действенность устного и печатного слова.

Еще один характерный пример. В одном из отделений на глаза попался «боевой листок», четыре маленькие колонки которого были заполнены наполовину. Да и то, что написано, не могло тронуть читателя за душу, взволновать: о жатве (не о людях!) писалось вообще, декларативно.

Жизнь показывает, что любые формы соревнования сами по себе не дадут желаемых результатов. Главное в том, каким содержанием они наполнены, как в конкретных условиях помогают решать практические задачи. Положение с организацией социалистического соревнования в этом хозяйстве требует на наш взгляд, усиления прежде всего живой организаторской работы, улучшения руководств им.

Несомненно, последнее слово в этих вопросах принадлежит партийному комитету, его секретарю Я. В. Сосне.

В настоящее время совхоз сдал государству зерна немногим более половины годового плана. Сегодня этого мало. Из хозяйства района одно за другим поступают сведения о том, что земледельцы передовых колхозов и совхозов уже сдают хлеб в счет 1975 года.

Вот почему чем быстрее будет исправлено положение в организации соревнования, чем строже будут соблюдаться его принципы, тем значительнее будут успехи труженников хозяйства.

Это сомнению не подлежит.
Ю. КОВАЛЕНКО.

Повышать уровень культурно-шефской работы

Министерство культуры СССР и президиум ЦК профсоюза работников культуры утвердили положение, в основе которого лежит дальнейшее улучшение культурно-шефской работы, ее идейного, художественного и организаторского уровня, максимальное приближение ее содержания к жизни трудящихся города, села, воспитание у них коммунистической убежденности, высоких моральных качеств.

В этом отношении у культурно-шефской работы нашего города уже накоплен немалый опыт. Культурно-шефскую работу многие из них рассматривают как составную часть своей деятельности. Прочнее стали связи библиотек с промышленным и сельскохозяйственным производством, все семей их помощь специалистам, рабочим, колхозникам в повышении квалификации, освоении передового опыта.

Работники библиотеки судоремонтного завода провели в ли-

тейном цехе устный журнал «Речники и пятилетка». Первая страница журнала—«Наши задачи в четвертом, определяющем». Вторая страница посвящена славным ветеранам труда литейного цеха. Она так и называлась «Их вклад в пятилетку».

Сейчас в полном разгаре уборочная пора. Доброй традицией для работников городских библиотек стала шефская помощь труженикам села в этот период. Многие из них уже побывали у своих подшефных, помогли местным работникам в оформлении средствами наглядной агитации клубов, агитпунктов, красных уголков и т. д.

А какой простор для страстной, убедительной агитации открылся в дни жатвы перед участниками агитбригад. С наступлением страды агитбригады Дворца культуры строителей, завода имени Дзержинского, районного Дома культуры разъехались по селам района.

Работники культуры несут своим подшефным знания и накопленный опыт, стремятся оказать местным работникам посильную помощь в идейно-эстетическом воспитании тружеников села. Лекции, беседы, консультации и другие пропагандистские мероприятия для многих культурно-шефских работников в эти дни—неотъемлемая часть культурно-шефских мероприятий.

К сожалению, качество культурно-шефской работы не всегда находится на таком уровне, а следовательно, не всегда отвечает требованиям современности. Мы привели примеры положительной деятельности культурно-шефских работников. Но это работа, так сказать, в праздничные дни, в дни больших компаний. А в будние дни шефская работа подчас не учитывает интересов и запросов трудящихся. К тому же нередко она носит эпизодический и формальный характер. А репертуар

иных концертов имеет чисто развлекательный прицел.

Разумеется, и в эти дни в шефской работе есть свои достижения: интересные вечера-встречи, устные журналы, литературные вечера, конференции. Есть и трудности, которые им мешают. Но если говорить об общих недостатках, то главной причиной их является отсутствие четкого и ясного понимания своей роли в оперативном информировании трудящихся об успехах науки и техники, передовом опыте, достижениях новаторов.

От работников культуры требуется усиление внимания такой важной стройке, какой является химический завод. В центральной библиотеке много сил и времени уделяют работе с читателями по месту жительства. Рабочие химического завода находятся в центре внимания библиотекарей. Но проводимые мероприятия по месту жительства должны соче-

таться с организацией читательских конференций, книжных выставок непосредственно на производстве. Библиотека имеет хороший план шефской работы на химическом заводе. Требуется лишь поскорее осуществить его на деле. Повышению уровня шефской работы на этом объекте поможет тесный деловой контакт партийной организации завода и руководителей учрежденной культуры. Ведь шефская работа во многом зависит и от отношений, сложившихся между их руководителями.

Для того, чтобы шефская работа на предприятиях, в селах района соответствовала современным требованиям, шефство должно быть подкреплено общими обязательствами. Шефская работа культурно-шефской должна быть постоянно в центре внимания отделов культуры, местных Советов депутатов трудящихся.

НАУКА ОБЩЕНИЯ С ЛЮДЬМИ

В четвертом году пятилетки перед работниками сферы обслуживания стоят ответственные задачи. Они нашли свое отражение в социалистических обязательствах, которые предусматривают досрочное выполнение основных показателей, повышение культуры обслуживания населения. Достижения бытовиков ошутимы. Заметно вырос объем бытовых услуг.

Об этом и идет наш разговор с начальником производственно-управления бытового обслуживания населения В. В. Лариным. Он говорит:

— Полугодовой план многие предприятия управления выполнили досрочно: это салон-парикмахерская по улице Ленина, салон обновления одежды, ателье для новобрачных, ателье «Радуга» и т. д. Эти предприятия успешно выполнили и план семи месяцев. За полугодие управлением получено сверхплановой прибыли 2 тысячи рублей. Этим успехом добились за счет повышения производительности труда.

— Владимир Васильевич, но, судя по редакционной почте, еще поступают жалобы из задержку заказов в ателье!

— Да, к сожалению. Но сейчас у нас установлен строгий контроль за соблюдением сроков исполнения заказов. Каждый факт несвоевременной сдачи изделия не остается без внимания: выясняются причины задержки, принимаются меры, чтобы это не повторялось.

— И все-таки заказы задерживаются...

— Но все реже. В летнее время особенно велико количество заказов на женское легкое платье. Это вполне объяснимо. И мы, в свою очередь, идем навстречу заказчику: обучаем вторым профессиям мастеров швейного производства. Уже в первом полугодии обучено 60 человек. В июле в нашем учебно-производственном комбинате сдали экзамены еще 30 человек, они получили профессию мастеров легкого женского платья. В августе будет выпущена еще одна группа мастеров по пошиву верхней одежды.

Чтобы не было срывов сроков в исполнении заказов и с целью улучшения качества изготовления заказов вводим систему «Ритм». Что это такое? Объясню: «Ритм» — служба наблюдения за прохождением каждого заказа по операциям, по срокам. Она уже дает ощутимые результаты. Мы ввели календарный метод разделения труда на 18 человек в бригаде женского платья в ателье «Радуга». Метод оправдал себя: срывов заказов не стало. Значительно улучшилось и качество изделий. Этот метод сейчас внедряется во всех ателье города. Ежедневно проводим дни качества с обязательным присутствием технологов, конструкторов модельеров швейной лаборатории, один раз в месяц в управлении.

— Трудящиеся предъявляют серьезные претензии и по другим службам быта. Чем Вы это объясняете!

— Да, растущие запросы трудящихся в бытовом обслуживании удовлетворяются еще далеко не полностью. В частности, это относится к химической чистке одежды, ремонту сложной бытовой техники. Но дальнейшее совершенствование этих служб зависит не только от работников этой сферы на местах. Серьезные претензии мы предъявляем к снабженцам, поставщикам торгово-бытовой техники. То-есть, острой проблемой для нас является создание материально-технической базы.



— Но эффективность этой отрасли снижается еще из-за того, что крайне медленно внедряются прогрессивные методы обслуживания. Достаточно ли услуг производится на дому, по вызову клиентов?

— В городе уже работают специальные приемники по сбору обуви, требующей ремонта, непосредственно по домам. Отремонтированная обувь доставляется владельцу. Срок изготовления заказа согласовывается с клиентом. Такая же форма обслуживания распространяется на химическую чистку и крашение одежды.

По ремонту сложной бытовой техники тоже внедряется новшество: заказчик будет вызывать мастера на дом для определения дефекта и ремонта. Если ремонт нельзя сделать дома—тогда на нашем транспорте холодильник или другой агрегат будет отправлен в мастерскую для проведения ремонта, оттуда доставится владельцу. Разумеется, с дополнительной оплатой.

— Сейчас сильно изменился быт не только горожан, но и сельских жителей. Как сегодня обслуживается село?

— Производственное управление отвечает за обслуживание всех жителей района. В сельской местности на центральных участках расположены 21 комплексный приемный пункт. Налажена диспетчерская служба. Ее цель: все заказы, принятые в селе, распределяются диспетчерами по спеццехам. Указываются сроки исполнения заказов и доставки их клиенту. Если раньше для того, чтобы отремонтировать холодильник, стиральную машину и т. д. нужно было сделать заявку комплексному приемщику, который передал диспетчеру и т. д., то сейчас будет приезжать машина, холодильник увезут и работа по устранению повреждений будет выполняться в городе, с последующей доставкой холодильника на дом.

На полях страны идет трудо-

вая битва за урожай. Успех тружеников села—успех всех советских людей. Но чтобы труд хлеборобов в эти горячие дни был спокойным—много зависит и от налаженного бытового обслуживания.

В райисполкоме утверждён график обслуживания сельских приемных пунктов мастерами службы быта. Кроме того, принято решение: рекомендовать колхозам и совхозам принять договор на трудовое сотрудничество с работниками службы быта по улучшению обслуживания тружеников села. Утверждён график проведения Дня быта в селе. Ответственные за его проведение руководители, инженерно-технические работники нашего управления. Мы провели уже пять Дней быта: в Большом Кушуме, совхозах «Березовский», «Зорькинский», Наумовке, Малом Переколном.

— Какие новые виды услуг предложили бытовики клиенту?

— Мы отдаем предпочтение изделиям, пользующимся повышенным спросом. Мы знаем, что аккуратность исполнения и хорошие нововведения помогают заслужить доверие и привлечь заказчиков. Швейникам, например, известно, что такое обновление одежды. Мода на нее часто меняется. Вот швейники ее и обновляют, приводят в современный вид, делают различного рода вышивки, отделки и т. д.

К новым видам услуг относятся и обновление обуви, а также пошив одежды из новых видов ткани: искусственной замши, рябинки, пелакса. Мы производим 12 новых видов головных уборов. К новому виду услуг относятся и перенос изображения с фотографии на металл и керамику. Вводим абонементное обслуживание радио-телеаппаратуры.

— Учитываете ли вы индивидуальные вкусы заказчиков?

— Конечно. Населению мы предлагаем новые виды кухонных буфетов, столов, табуретов. Начали изготавливать диван-кровать, кресла кровати, просто кресла. У нас можно заказать трельяж, зеркало любой формы, можно вырезать стекло для серванта, книжного шкафа, буфета и т. д.

— Ну, а реклама!

— Реклама, к сожалению, слаба. Но с появлением электронно-световой газеты мы стали, правда робко, но все-таки рекламировать виды услуг. А их немало—свыше 400.

Забора о производстве немилым без заботы о людях. Именно из этого партийного требования мы исходим при решении всех вопросов, направленных на улучшение бытового обслуживания населения.

Требования потребителя неизмеримо выросли. И для нас самой важной наградой является «добро», ласковое строгим и приличным клиентом новинке.

Беседу провела Г. БУРТОВАЯ.



Вкусную и питательную пищу готовят повара на бригадном стане колхоза «Заря». Старейшая колхозница Елизавета Трофимовна Ильина не первый год на полевой кухне, знает, как накормить в страдную пору хлеборобов. Помогает ей горожанка комсомолка Жена Потапова.

На снимке: Е. Т. Ильина и Е. Потапова.

Фото М. Бабенко.

ЭТО ПРОТИВОРЕЧИТ ЗАКОНУ

В городской Совет депутатов трудящихся часто обращаются граждане города с просьбой объяснить, почему им отказывают в оформлении документов на самовольно выстроенные строения (пристройки к жилым домам, времянки и гаражи) и, более того, предлагают разобрать строения.

Обратимся к закону. Статья 109 Гражданского кодекса РСФСР установила: «Гражданин, построивший жилой дом (дачу) или часть дома (дачи) без установленного разрешения или без надлежаще утвержденного проекта, либо с существенным отступлением от проекта или грубым нарушением основных строительных норм и правил, не вправе распоряжаться этим домом (дачей) или частью дома (дачи), продавать, дарить, сдавать в наем и т. д.»

Постановление «О мерах борьбы с самовольным строительством в городах, рабочих, курортных и дачных поселках» обязывает каждого самовольного застройщика в месячный срок с момента получения соответствующего письменного требования Совета депутатов трудящихся снести за свой счет, своими силами все самовольно возведенные строения или части стро-

в своих объяснениях каждый застройщик утверждает, что не знал об этом постановлении. Но ведь прежде чем строить дом, к которому позже была самовольно сделана пристройка, застройщики обращались в исполком за отводом земельного участка и получением разрешения на его застройку.

В имеющемся с ними договоре сказано, что производство пристроек, надстроек, возведение жилых и нежилых строений может быть произведено только по разрешению исполкома. Успешно управлять сложным коммунальным хозяйством города, вести организованное градостроительство, благоустройство с учетом требований санитарных, противопожарных и других мер нельзя, если каждый горожанин будет самовольно строить, перестраивать, оправдывая это личными нуждами.

По статье 199 Уголовного кодекса РСФСР захват земельного участка, самовольное строительство в соответствующих случаях уголовно наказуемы. Виновные приговариваются к исправительным работам на срок от шести месяцев до года с конфискацией незаконно возведенного строения, к штрафу до ста рублей

Л. ЖИЗНЕВА,
зам. главного архитектора.



Эти снимки сделаны на двух московских предприятиях: на фабрике «Природа и школа» и на заводе «Физэлектроприбор».

К началу учебного года для школьных кабинетов физики и химии, для занятий на уроках по географии и биологии отсюда отправлены миллионы учебных пособий, наборов и комплектов.

На левом снимке: контролер фабрики «Природа и школа» З. Зайцева готовит к отправке глобусы трех видов.

На правом снимке: монтажник В. Хрусталеv собирает электронные счетчики-секундомеры. Всего завод «Физэлектроприбор» выпускает для школ 70 видов приборов.

Фото В. Кунова и К. Мурадова (Фотохроника ТАСС)

ЗОВУТ ПУТИ-ДОРОГИ

Лето — пора отпусков. И с его наступлением усилился поток заявлений в профсоюзные организации с просьбой выделить путевки.

На комбинате химического волокна имени В. И. Ленина много внимания уделяют организации отдыха трудящихся. Все продумано, учтено, согласовано: сроки, продолжительность, форма отдыха. За полугодие 329 человек поправили здоровье в санаториях по льготным путевкам. 67 получили бесплатные путевки, в Домах отдыха побывало 420 химиков. Турбазу «Гюти» посетило 30 человек. В летнем санатории — профилактории лечилось и отдыхало 248 человек. 112 труженников провели свои отпуски в туристских путешествиях по Черноморскому побережью Кавказа и Крыма, в Прибалтике и Закарпатье. Многие из них путешествовали на туристских теплоходах по

Волге, знакомились историческими местами нашей Родины.

Большую заботу завод проявляет и о подрастающем поколении. За полугодие 10 школьников побывали в детских и подростковых санаториях, а в пионерском лагере «Ласточка» отдохнуло 690 ребят.

Щедро отпускает заводской комитет завода запасных деталей средства на содержание спортивной базы. Прекрасно оборудован спортивно-оздоровительный лагерь на реке Ревяке. Он ежедневно может вместить 100 отдыхающих. К услугам приезжающих спортивных инвентарь. Здесь проводятся соревнования по волейболу, настольному теннису, городкам, сдача норм ГТО по летним видам спорта. Имеется лодочный парк. Здесь можно послушать музыку. Массовки стараются развлекать отдыхающих на молодежных вечерах. Перед рабочими выступают участники худо-

сственной самодеятельности завода.

Большую работу среди молодежи проводит спортивный клуб «Корд». В том, что в Балакове проходит шестой чемпионат РСФСР по водным лыжам — большая заслуга руководства клуба (председатель Г. К. Ботов). За короткий срок был построен водный стадион. Трамплин для прыжков является одним из лучших в Союзе. Осенью будет готов большой спортивный зал.

Далеко шагнула слава о наших спортсменах-рекордсменах. Мы гордимся не только ими. Больше всего радует массовость спорта, его растущая популярность. В спортивном городке в соревнованиях участвуют мужские и женские команды по различным видам спорта. На территории завода запасных деталей в перерыв и после работы на спортивной площадке проводятся соревнования. Летом десятки тысяч

людей устремляются в путь-дорогу, чтобы провести свободное время наедине с природой, посмотреть новые места, побродить по белому свету. Но и те, кто остается в городе, имеют возможность с пользой провести время.

Комсомольцы и молодежь комбината любят ходить вместе в кино, театр. В честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина завод выделил 200 бесплатных билетов. Посмотрели выступления Саратовского и Казанского драматических театров. А в День молодежи было выдано еще 200 бесплатных билетов. Все с интересом смотрели спектакль «Маскарад».

В зеленой зоне Калинин, на берегу Волги, много уютных уголков. Они манят отдыхающих.

А. ЛИТВИНЕНКО, внештатный корреспондент.

ПОРИЦАНИЕ ТОВАРИЩЕЙ

Каждый человек несет ответственность за свои поступки: на работе, в общественных местах, в быту. В этом смысл нашей коммунистической морали, основа воспитания нового человека.

Трудовой коллектив, коллеги по работе тоже участвуют в этом воспитании. Они должны вовремя прийти на помощь то-

варищу, одернуть того, кто забыл о своих обязанностях, замарал честь рабочего, честь коллектива.

В связи с этим и собрался товарищеский суд профессионально-пожарной части № 2, чтобы рассмотреть недостойное поведение пожарного Г. Г. Горохова в общественных местах, появив-

ание в нетрезвом виде на работе и пьянство после работы.

Все выступившие на заседании товарищеского суда сурово осудили его.

Товарищеский суд постановил: объявить Г. Г. Горохову общественный выговор с опубликованием в газете «Огни коммунизма».

В. ЯМСКОВ, председатель товарищеского суда ППЧ-2.

Ко всем, окончившим Балаковскую школу II-й ступени в 1924 году и проживающим в Балакове и Балаковском районе.

28 мая 1924 года Вы окончили единую трудовую школу II-й ступени в Балакове. Исполнилось 50 лет. Группа товарищей выпуска 1924 г., в том числе В. С. Назаров, решила организовать

встречу через 50 лет... Встреча состоится в новом здании средней школы № 2, выросшей на базе школы II ступени — ул. Редкова — 20 августа в 10 часов утра.

Приглашаются все, окончившие школу в 1923, 1924, 1925 годах.

Редантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



10.00 — Гимнастика, 10.20 — Новости, 10.30 — «Школьная производственная бригада», 11.00 — О. Уайльд. «Портрет Дориана

Грея». Телеспектакль. Часть 2-я. 12.05 — «Творчество народов мира», 16.40 — «Автомобиль набирает надежность». Премьера документального телефильма. 17.00 — «Русская речь», 17.45 — Фильм — детям. «Счастливого плавания». Художественный фильм. 19.00 — Новости, 19.15 —

«В каждом рисунке — солнце», 19.30 — «Москва и москвичи», 20.00 — «Песня-74», 20.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 22.15 — «Время», 22.45 — VIII фестиваль песни в г. Колобжеге. Передача из Польши. 00.15 — Новости.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Химическому заводу срочно требуются аппаратчики 4-5-6 разряда, слесари-ремонтники 4-5-6 разряда, электрослесари, электромонтеры 4-5-6 разряда, машинисты компрессоров, нагнетателей, машинисты паротурбинных установок, воздухоулов, крановщики грейферных кранов, машинисты скреперных лебедок, газоэлектросварщики 5-6 разряда, рабочие по заплетке тросов, фугеровщики, заведующие складом, служащие (мужчины и женщины) в охрану, начальники караулов, инструкторы, рядовые пожарные, работницы столовых (женщины), машинистки, бухгалтеры.

За справками обращаться в отдел кадров завода в здании цехов на территории завода. Телефон 2-00-84.

20-13.

Правление райпо производит набор учащихся на курсы продавцов в Энгельсское кооперативное училище. Срок обучения 1 год. Учащимся выплачивается стипендия (32 рубля в месяц) и предоставляется общежитие. За направлением обращаться по адресу: 4-ый микрорайон, ул. им. Шевченко, 88, райпо (около школы № 8).

10-8.

Городской торг с 10 августа организует

расширенную продажу товаров для школьников в районе старого города, площади Свободы, во II-м микрорайоне.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 23 «Спорт» по ул. Титова и «Турист» по набережной Леонова поступили мотоциклы «Паннония», мотороллер «Вятка», моторы лодочные: «Москва» (25 сил), «Ветерок», лодки «Обь». Просим посетить наши магазины.

Хлебоприемный пункт приглашает на работу (временную) весовщиков, визировщиков (юношей и девушек не моложе 16 лет), приемщиков зерна (юношей и девушек не моложе 16 лет), разнорабочих (мужчин и женщин), электриков, трактористов, таксировщиков (юношей и девушек не моложе 16 лет), сторожа.

6-6.

Балаковскому аэропорту на постоянную работу требуются: грузчики, авиатехники, авиамеханики, мойщики самолетов. Оплата труда по временной-премиальная.

4-3.

Городское профессионально-техническое училище № 43 (химиков) ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1974-1975 учебный год

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет с образованием 8-10 классов по специальностям: аппаратчик широкого профиля химического производства (юноши и девушки), аппаратчик формования (юноши и девушки), крутильщицы химического волокна, перемотчицы нити.

Со сроком обучения 6 месяцев принимаются лица, уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР с выплатой стипендии в размере тарифной ставки рабочего 1-го разряда по следующим специальностям:

аппаратчик формования, аппаратчик по обслуживанию отдельных технологических процессов.

аппаратчик химических производств (юноши и девушки).

Со сроком обучения 3 года принимаются учащиеся в возрасте не моложе 15,5 лет с образованием 8 классов по следующим специальностям:

электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши), слесарь по ремонту технологического оборудования химических предприятий (юноши), перемотчица нити (с умением выполнять работу контролера технологического процесса).

аппаратчик формования (с умением выполнять работу контролера технологического процесса) — (юноши и девушки).

Специалистам, окончившим училище с 3-летним обучением, выдается диплом. Всем учащимся выплачивается стипендия — 36 рублей в месяц. Отличники учебы получают 45 рублей. В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка в месяц. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным общежитием. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь для получения квартиры на комбинате химического волокна им. В. И. Ленина.

При поступлении в училище учащиеся представляют заявление, автобиографию, характеристику, справку о семейном положении, свидетельство о рождении (паспорт), документ об образовании, справку с места жительства, шесть фотографий размером 3x4. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Приемных экзаменов нет. Комиссия по зачислению в училище работает до 15 августа. Явка учащихся в училище 30 августа. Адрес училища: набережная им. Леонова, 9, ГПТУ-43. Телефоны 2-02-92, 2-02-98, 2-00-90.

Гормолокозаводу требуются рабочие (женщины) в производственный пех. Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов.

10-10.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

9 августа. СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ — в 9, 11 час. СВАДЕБНОЕ ТАНГО — в 13, 15, 17, 19, 21, 23. 10 августа. ТРЕНЕР — в 9, 11 час. СВАДЕБНОЕ ТАНГО — в 13, 15, 17, 19, 21, 23.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 9-10 августа. ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23. Малый зал. 9 августа. СУДЬБА БАРАБАН-

ЩИКА — в 10, 12, 14 час. САНГАМ (две серии) — в 16, 20 час. СУДЬБА БАРАБАНЩИКА — в 10, 12, 14 час. САНГАМ (две серии) — в 16, 19 час.

Октябрь.

9-10 августа. ОГОНЬ В НОЧИ — в 9, 11, 13 час. СЛУШАЙТЕ НА ТОЙ СТОРОНЕ — в 15, 17, 19, 21, 23.

Космос.

9-10 августа. В ДАЛЬНЕМ ПЛАВАНИИ — в 9, 11 час. ФЕДРА — в 13, 15, 17, 19, 21, 23.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж № 20664.

НАШ адрес: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 127.